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COSgD = COS(;*(I): Sinta =— «
€1y — Eyr
a = e, te,. = 2e, (3-20)
’sxy X 7y
1
’ Eay 2 do
Ox,0Oy
Yoy
_ _ Jdu_ Jv _
}/J'y - a — 251‘)' ay dx (3 21)
Co = L7 (3-22)
( ) ,
o , ( )
_ou
€ or
du
& = @ (3-23)
_ 2
Y dy Jdx
_
€ Eps
_Jv
€y (,)y
_ Jdw
€. — Ee
(3-24)
L du v
o =5, as
_ v dw
’yy: (’)Z ay
_dw ou
VS PR Py




3.2
x y y X .
Yoy = Vow Yoe = Vo Yo = Ve (3-25)
(3-24) .
g = %(u;., +u;.) (iyj = x53,2) (3-26)
] 1*]. ] li] s o
€; = €5 (3-27)
3.2
ABC
S, )
oS, . S, oS, ,

58S, 8S., S,  8S.

S, S, S, S.
S.»S,,S. 8S,,3S,,3S.
Ox,0y.0z

%S” — . 3-4
S, =&,S., 8S,=eS,, 38S.=2¢,S. (3-29)
., (3-16),
5S, = e.S, +e.,S, +e.S.
dS, = e,S. +e,S, +e,.S. 1 (3-30)
3S. = .S, t+e,.S, +e.S.
(3-29) (3-30)
(e, —e,)S, +e,S, +e.S.=0
l (3-3D)

€S, + (e, —e,)S, +,.5.=0
€5, te,.S,+ (. —¢e)S. = O[
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(81‘]‘ *6,'1'67,)5!' =0 (3*32)
(3-31) (2-25) s €
e — e+ 1, —1, =0 (3-33)
I' =¢ +e +e
I =¢c.e,te,e.tee,— (&, +e +e&)
, |t ot (3-34)
13 = | & €y €z
5P e:y €
=, e 6.+ 2,606, — (e, el +fe,es fecel)
(3’33) ’ €1 9€29E3 9
Y1 :+ (87 *83)
Y, =+ (e, —¢3) 1 (3-35)
v, =+ (g1 — 52)(
_ 2 2 2 27+
Vs = ?I:(sl —e) + (ey —e) + (65— ]2
- %[@r e ey — e+ (e.—e )+ 6(el, ek +e)]E (3-36)
1 _
§(2€1_€z_€3) O O
1
e; = O ?(262 - &1 *53) O (3*37)
0 0 L oe,—e —en
3 €3 €2 €1
Ji=0 l
Jo = eres T eses +eser L (3-38)

/
]3 — e1€2¢€;3

3.3

’ UsTVsW



“ ” “ ”»” “ ”
b o b
“ ”»
b o
o b b b
b b
Ju
[SE o
b b b
. o &
o ’ € y
e, X
9251 + (7253' - E)Bu 937} . 92 al al o azyw
dy* 9’ dxdy*  Iydat Qﬁray<ay (71) dxdy
72 72 ! ’)2
2 & 2 Vn (3-39)
dy dx dxdy
(3-39) s .
€r9€ y? 711\/ N b
e, | e, Iy
dy*  dxt dxdy
ey, | e Iy,
dz? ayz dydz
Pe. | e, _ IV
Iz’ dz* Jdzdx
(3-40)

(’)267 j— i — ay}': ayl'l aylv
dydz r?a:( dx dy dz )

dy\ dx dy dz

Pey D e e | IV
dxdz 9y< )

dxdy  Jz
6 (3-40)

Jdx dy dz

d’e. 9 ((77},: Ve ay‘,y>
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ol

3-1
3-2
3-3
3-4

(3-40)

1

Q/::E?(th4iupl)

Jzer

ﬁyz

o

(iyj:Iayaz)

ﬁzsyzzazyw

Izt

dxdy

[16],



3-5 ?

3-1 ) .
(1) u=(32"+20) X107 %, v=(4xy) X10" %, (0,2) ;
(2) u=(62*+15) X110 %,v=(8zy) X10 *,w=(3z*—22y) X107 %, (1,3,4)

o

4 0
c(De;= 4 0 0] X102
0 0 O
12 0 —3
(D e;=| 0 32 11|x10°2,
—3 11 24
3-2
e. te,=e. +e,
3-3
—0.006 —0.002 O
e;=|—0.002 —0.004 O
0 0 0
(a) ,
(b )
(o) )
(d .

(a) ,.,=—2.764X10°,—7.236X10 7,
(b) x 121°437,
(c) y5=5.96X10"°,
() I'=—0.01,I,=—20X10",1,=0,
3-4

C(z*+y) Cxy 0
(a) e; = Cxy Cy* 0

0 0 0
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C(x*+y)z Cxyz O
(b) € — Cxyz Cygz 0
3-5 ’ .
=1
¢ €oB 2 Yy
Yy
¢ B
ds
4
o ds ~



4.1

o 4_1 )
Oo ’ O €
[opt :EEI
E ( ) s
s 9
, 9
o b
b b 9
o b
0] Robert Hooke(1635—1703) 1678
. (127—200) 1500

M. . o

)

o

e |

) .

10y = 0ji2€; =€+ 9
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O, —C11E, +C1z€y "‘6'135: +C'14 Yy +C15 Yy +C'16 Y«
0y =o€, T Coney T e T 00 Yy T 005 Ve T2 Ve
6. =C316, T Cao €, +caze. +ea Yoy + a5 Ve + e Y

Ty =Cpe, tepe, Tepe. Ty oYy e Ye (4-1)
Tye =C516, T Csaey T o3850 Yy T Co5Vye €56 Ve
T =Co16, T Coney T conee Fea oy T o5 Vye T o6 Ver
Com(msn=1,2,+,6) o , Com X sy
z o
, (4-D
oy =conen  (irjoksl=1,2,3) (4-1")
Cim @,
(4-1) , o
4-1 Comn O Cijnt) 36 36 ,
. . s XYz
s Vay 2 Vyz 2 Ve o , 4-1)
Toy =Cne, tepe, Feie. (a)
Oz'y'z’, Oxyz y 180° C 4-2),

2-1 ,
Z]] :Z\“ :C05180°: —1
122 :COSOo:1

Iy =l =1l =l =10s=1; =c0s90°=0

Ty =Cney tepey Feer (b)

0] , C gijren)s
Cijkl o Cijkl ivjsksl 1.2.3,¢;j  ciju

C11 = C1111 2 €12 = C1122 5 €13 — C1133 s C14 — C1112 5C15 = €1123 €16 — C1131 »

(constitutive equation) ,



(2-20)
Ty =lhilept, = Ty 1

— —
e =lie, ~e,

, (c)
ey =[3e, ¢,
er =le. =e. {
(b), ()
T Tay :C41€J-+C4z€y+543€; (d
(a),(d) Ty ™= " Tuy s s
Ty =0
Ty = Tur =0
. X,Y.zZ , .
o
. , Ox,
Oy.,0= . (4-1)
0. =cne, tepe, Tepe.
G},26216,,-+622€‘y+C23€z I (e)
0. C31&, +C32€y +C33€: J
sEx [ €y Oy €= 0= ’ =
Cop =Cs3 0 €y €. . s C1z2 = C13 9 2 Co1 7 C235C31 = C32
’
Ci1 — Cop = C33—a D

H ( 19293 ) D) a [)o (f)
(e), a*bZZp,b:/la€:€1+€2+€3
o1 :/\€+2#€1 l

oo =2det2ue, (4-2)
63:Ae+2#53(
Asp o
, Oxyz
o, =Xet2ue.s ToH=pYa
o, =Aet2ue,s T,.=pY,. (4-3)

O';:A€+2/l€z$ Taz':/l)/:r



Oij :A3,je+2/xe,vj (4‘3’)
(Thomas Young) 1773 , 1829
, (Rosetta) o
Thomas Young
b o b
x=0,y=0,2=0 o s
’ Cij
) 4-D )

O 2611€I+C12€y+6‘13€z
6, =cCrre,. T e, teoe.

6. =Cise, T Coe, T ease.

(4-4)
Tay = C14 ¥y
Tye = C55 ¥y
Ter = C6 Ve
C115Ca2 5Ca3 5Cla 5C13 5 Ca3 5 Cay 5Cs5 5 Cs 9 ( ,
4-2),
(4-3) € , Oij €
E":#(;Aﬁ—#Z#)J"_Z#(SAA-ﬁ—Zp)(G“V+Gz)1 (4-5)

’ OO0 s



4.2

(4-5)

0~ 0iio

- 1 /16,‘]‘6
&j— &5 0

21 %7 2uCBA+2p)

o x
=%z
&©=F
— e =— %=
€y € VE VE
(4-6),(4-7)
(3A+2
gt A2
Atpu
A J
Y 2QQ+w

4.2

E v ] 9

e, = %[al. —v(o,to) ], v, = Loy

€, Z%[a_, —v(o.te) ] v,.= Ly

€. :%[Gziv(d,r+6}‘)] )

E

G:2(1+u)

Oij »

_ F + vES, e
G5 T AT (12w

(4-6)

4-7

(4-8)

(4-5)

(4-9)

Vo (4-9)

(4-9")

(4-10)
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Om :%(O}- +o,t0.) 1

(4-1D)

smz%(ar+ev\,+e:) J

amZSKemI @
) (4-12)
s,»jZZGe,‘jf
o E

S0 €y K=sq=2,-
0. =Ty = Tor =0, (4-9)

€. :f(‘” —vo,)
1

e, = E(ay —vo,)

(4-13)
eZ:*EL(dJ +s,)

1
‘y‘ry - E Ty

(4-10)

0. = E > (e, Tve,)
1—y ’

a},zi(snyve,) {

b

(4-14)
1—)*
7oy =GV,
€=V =Y =0, 4-9
:l—h/
I3 E

:lJrv
e, E

1
Viy = G Ty

L(1—We, —vo, ]

(4-15)

[(A—vo,—vo. ]

2
(4-37), K:A+?#,#:G 0=3e.. (4-12)

© o ead, =200, +2Ge, = A0, +26(e, +end) = 2Ge, +3(A+ 5 G)end s

si = 2Gey;

’
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_ E _
ATy (gL Ve e, ]
_ E _
ST T a—zpyler T e ]|
:—VE
T T (1 & e
Ty =G
(4*13) E El,v Vi
E
El:l—yz’ Vliliv
(4-15),
(4-12) ,
Do 1
. ( ),
(4-2) e o
V()s
V,=dxdydz
V =0+e)dx + (1+e,)dy « (1+e.)dz
=drdydz[ (1+e, +e, +e.)Fole®)]
V:V()+Vo€
e=¢,te,te.
_av
Vs
X4 ’
e=0,
e::1;;2V(5,4—6y4—01)
Oy 0y—0:  Onm ]
_3U =20y
¢ E
_ Om E
K= =sa—m
K , . e=3en

(4-12) o

(4-16)

(4-17)
(4-17),
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4. 3
( ) , ,
0, ( ) ,
J %dx ( ) °
X
4’—”»‘ du F A du M ’ °
D N o ’ Ox
o, R ABCD
- dy | 1
[ Lo  4-3),
L b
4 dx B , ABCD
- AD CB .. o.dydz AD
0 x — g,dydzdu,
4-3 o.dydz CB
ddu .
a,.dydz(duJF Ep d]‘) . , ABCD
@
€ adu €,
W = g»z.< o dz‘)dydz = | o.de,dxdydz
0 [evs 0
y ’ ’ ° (ot ’
. U,
U=W = JEJ o.de,drdydz = U,dxrdydz
0
’UO
o €, . 1 2 1
U, = J o.de, = S Eel = —0.¢. (4-18)
0 2 2
U= MU drdydz (1-19)
Vv
[©)
2 fox sdf=doy, LW _gdu_,

dx dx
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U,= %(al e.To,e,Tocec o,y o7y Traye) (4-20)
1 ’
Un =50y (4-20")
U, :%(af +o)+a2) *%(m_m ‘5—0)0:—0—5101)—0—%}(1@ +2. 42 (4-2D)
Uy =[a¢ + 26 el e+ G, T +72)] (4-22)

»Us o
(4-21).(4-22)

T:a,] (4-23a)
P )
Woloy) _ (4-23b)
90,
Uo (O';j‘)’Uo(S,'j) (
)7 o b b
o s 0 (4-23)
’ U()(Sij) H
Uo(O',j) ) o
1
( ) Ung(al +o, 0.,
1
sm—g(e,,"f—ey-i—ez) . ,
om 0O 0
6;=|0 on O
0 0 on
s ( )
_ 3 _on 1 , 1 i
Uy, = 2Umsm*ZKfing(alJray+a:) “RK° (4-24)
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4
Sij
Oy Om Ty Tz
Si = Tyx Oy Om Tyz
Tt Tay 0. Om
( ) Uw®
1
Uod:?Sijeif'
7Sij 76,-]- o ) Uod
_i —l (20’1*62*0'3)2 (20'2*0‘3*61)2 (20’3*0‘1*62)2
U()d_ 2 Si€j 2 |: 18G + 18G + 18G :|
_(m—02)2+(62_63)2+(Gs_51)2_L _i 2 N
- 126G BECRATeAL e
U,—U, +U, =L+ Ly (4-26)
0 ov 0T g K] 2G 2
. aUO °
: ( ) ¢ )

o= l[(al» —0)'+ G, —06.)" + (. —0)" +6(, +1 +20]7
V2

— %TS = /2T, (4-27)

—“/z _ 2 _ 2 _ 2 é 2 2 2 L 7L
€ = 3[(& e) + (e, —e) +(e.—e,)" + 2(7”,—0—}')&—!-73)]— —ﬂys

(4-28)
, o€
. . , N
o€ ) . 4-4 (1955)
5 )
o€ o ,

1
Up = 7[0‘1 +om) (e1 T em) + (52 +om) (2 +em) + (53 + om) (es +em) ]

1
= 7[30}"6"\ + (s1e1 + 5260 + s3e3) ] = Upy +Uoa



750
£
; 500
e
250
0
1.
2.
3.
4. U()(S,‘j)
5- U() <€(, )
aU() (Gif ) .
s T T g
doj;
6.
4-1
4-2
4-3
4-4

0 K™
moroo’o ©
2o
e
d
ol
é A2
°3
£ 1
I 2 3 1
/%
4-4
( (28]
/1(3/\"‘2/1) A
» E= s VT o
Atp 2+
LU = Yo, U, = JHUOdVQ
2 Il
U(>(G{,> °
an(S,]>_
D) 951] —

36 2 ?
?

7 7 7

o1, _3

: U 2 Sij € 2G J 16 TSo
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4-5

4-1

4-2

4-3
(1)
(2)

(4-1

180°,

(4-4)

aJ,

do;;

=S

4

: 7’8:%?80

x=0,y=0,2=0

b



5.1

do,
dx

Az,
dx

ITe

dx

C T,.y + (’)‘[J.z + Fb:( _ 0
d dz
y
9o, Lry: +F, =0
+ 2+ T+ R,
SRR A S
dy dz

Oij.j +Fl)i =0

<l9] = 193/92)

(5-1D

(5-1")
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€

€y

Eij

_Ju du | v
A T IR

_ Jv _Jdv | Jw
& ﬁy’ Vi dz dy
_ Jw _ Jw | Ju
¢ PEMNRE dx  dz
1 .
€ :?(ui.j+uj,i) (i.j = xsy,2)

e, | e, IV,
r7y2 ax* dxdy

e, | e. IV,

RS Iy’ dydz

(728'1 ‘7251» az)/zr
Iz’ dz* dzdx

p Ve _ 0 (7 . | I7. ayw>

2 azi _ d (97»1 _ 9}/.1-: 97,;-“\, )

dzdx dy\ dx dy dz
9€ _ 9 Oy, e v
dxdy 92( Ir Jy T e )

o

1l - _ 1
= E[O’,. lJ(O'y Jra:)] s Vay G Ty
DY - _ 1

— E[ay vio, to) ], 7, G T b

= %[Gz —v(o, +0,) ]y Vu = (11

T

8,‘]‘0' (i,j:_r,y,z)

(5-2)

(5-2")

(5-3)

(5-4")



5.2

(3

0~ 0Oiio ’
_ opn v _
Or — 2(7<€.r + 1 — 21J€ > ’ Tey — G Y ay
o y o
oy, = 2(1(63‘ + 1— 2v€ ) s Tye — G Y b
o v o~
0. — 2(1(5:4’71721‘}6)7 T — (I Y
__E Ly .
G EES TS B
€=E€;o
s s, 3 (5-1),6
(5-4) (5-5), 15 ( )6
.3 , 15 ,
P, =0l Tt + .l 1
Py - Ty.rll +Gylz _’_Tyzlii
P~ = T;rll +T:yll +G:ZS J
P, = sznj ( »S(I
u=u v=" W= w « S,
u, = u, « S,
5.2
) (D
. s ( )

(5-5")

(5-2),

(5-6)

(5-6")

3 (2) ;
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(5-1D,

(5-2),

15

5
(
N 15
(5-4) (5-5) 15 ( ),
) 15 ,
) ,
) ,
o s (
o , (



5.3

(3 ,
5.3
1.
’ Us Vs W o )
(5-5) (5-2)
ey e _2u v
6172G<91+1*21J)’ TW*G( y+(17>
v ve _ v e ]
ay—ZG(ayﬁLliZV), ryz—(z<az+(y> (5-8)
. dw ye . (’)iw Jiu
6‘72(I<32+1*2y)’ T“i(I(aer(?z)
(5-8) (5-1
L d%u y de L %u v L *u I*w o
2(’(912 i 31‘)+G<(7y2 +91~9y) (azf +91-az)+F*“’ — v
e=¢,te,te.
de _ *u d*v I w
dx  dx"  dxdy  Jxdz
2 2 2
@ (y az
d 2
At SE+pViutF, =0
(A+#)%+#V2v+Fby —0 (5-9)
At g0 S+ pViw+Fr =0




(AﬂLy)%ﬁL#Vzu:O
(A+y)%+#vzv:0 (5-10)

d
(A+#)£+#v2w:o

(A+#)uj,ji+# Ui, jj :O (5*10/)

(C. L. Navier) 1785 ,1836
. 1824
Claude Louis Navier
(5-9) ( N ).
(5‘9) UsTVsyW, ’ ’
o ) (5-9),
s (5-10),
2.
. s 6
6 o b b
o (5-3)
azsy 3252 o azyyz ()

9z ay’  dydz
4-9 ,
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2 2 2 2
d°o. dc | Jd'o
(1+v><az2 8y2> u(azz +(7y2>7

=0, To,to.=1, G-, (b
(72.[)“: _J Ty _ 9/ do. dz,, _F
dydz 92( dy ) 92( Iz dx I“)
d Ity _ 9 Jdo,  dr. ja
Hy( dz ) {)y( dy dx by)
(b)
9° a° a9°
A+ (= (6. +0,) —v(55+ 53
dz dy dz* dy

. d sdte | dry\ , IF. | IF,,
= <1+y>[91<92 +53 )+ e Ty }

2 2 926 2 326
<1+u>(v c—V a,l——)—u(v o— )

Iz’ dx
anJ anyian:
= (1+v)< 7y E )
(5-3) N s (d ,
RS ENE) S ) ot
1—v< dx dy dz )
(e) (d),
7¢ v ,IF,  JF,  OF, aF,,
VU+1+V€)1 B 1*u(9 T y+92> 2(71
5 . 6
2 1 9% v ,dF,, | dF, IF,. IF,,
Vs, —_— Y _
6‘1+1+v312 lfu( (er dy . 9z> 2 dx
. 1 9% y IF,,. anv F)Flu IF,
A =— — &
G‘V+l+vayz 1*)/( dx . + ) 2 dy
1 9% v IF, an Il IF,.
v? . 29 —=— N
G“+l—0—y(7z2 1*y( dx T y+9z> 2 dz
1 s IF, anz
v? . [ Y
o +1+v dxdy ( dx (7y )
‘ 1 s JF,.  JF,
vZ B J— = by
Ty T 1+ Hyaz ( + dz )
2 1 96 _  ,IF, 9F}
v TZTJrlﬁLu dzdx ( dx )

(5-1D) -

(b)

(o)

(d)

(e)

(5-1D)
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, (5-1D)
2 1 (726
v 2 —
a,+-147y312 0
2 1 320
V<o, = =0
T 0
; 1 9%
V5. =0
2 14y a9z?
) 52 (5-12)
Vig, - 20 —
T‘>\+1+y dydz 0
) 1 o
Vi, T 1+ydzdx 0
; 1 s
Vit =0
T T 1-+vydxdy
2 1 ’
V “6; +?o‘,,_, =20 (5-12")
y
, , (5-1),
(5-1D) 6,36, 56, sTxy s Ty s Tax o
6 b b . 6 9
3.
o 6

) , (5-1).(5-2).(-4)C (5-5)),
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b
b o
(@8] (2)
2 0ij Oij
(@) (2) * —— (1) __ (2) w o (1) __
i ) 0ij = 0j 0ij iU
(@D (2)
Ojj ij ’
(5-1) G-1D
o, =0
2
2 1 (’)‘6
Vi, +—F - =
1+vax
(@D (2)
Oij +0j
(1) _ (2 .
oy n; =P,y o;'n; =P
(@D (2) .
(67" —0o’dn; =0
b b
o; =0
2 0jj N
R o
o; =0
(H . ()
Oij = 0y
’ o
5.4
b
’
b ’
b b
b o b
b o
@ [16].

i

2

o
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’ o ®o
0 ¢ 5-1).
, A ,
4 ’ bo\
JA o
5-1

(A.]. C. Barre de Saint-Venant) 1797
,1886 . 1825
,1837 . 1868
. b
’ Oij (5—1) ’
pisFy

pz/ Fl; O'i/j’

©) ,

Koiter W. T. ,]J. Appl. Mech. ,25,575-581,(1958),

Barre de Saint-Venant

(5-13) o
Oij s

/
Oij +O‘,‘]‘

pit

: Sternberg E. , Quart, Appl. Math. 11, NO, 4, 1954, Sternberg E. and
. Flavin,J. N. ,ZAMP,vol. 29,(1978),328-332,
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»! F,+F,
5-1 5-2
1.
s P,

Oij,j +Fln‘ =0

4 ’
O'ij.j+ F, =0

(O‘,‘j +O','j/),j _’_F},Z +F|)i/ =0

pi = aljnjl
7 /7 g
pi=om;|

pi+p = (6, +on

’
o s (o +oy)

5.6

pitp!

(5-13)

(5-14)

F,+F;,
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, n 2z 5, [ly=cos(n,2)=0,

O'J.Z 1 + ijyl 9 = O
T.I‘yll + G‘Vlz =0
T.r:ll + T;y[z — O

s, Li=cos(z,x)=[,=cos(z,y)=0,=1, o.

O':ZgF: P

, (5-1D (5-11),

Oij,j — 0

2 1 _
\Y O0jj + o.,ij — 0
1—v

Or = 0y = Tay T = 7o = 0, 0. = A

’ (b) (a)

A=P/F, ¢ =P/F, 6=0,+0,+0.=P/F

P

B U o S T v\ P
& E ( 1+y) "(E E) EFl
R e ot 2 M i
ST "E "1+, EF {
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6. 4
6-5 o
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(6-24),
¢=(C;chay+C;shay+C; ychay+C, yshay) sinax (6-27)
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32
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n=1
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1
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20— 20— [
1 ¢ 2
A, —J q(x)cosardr = isinoza
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q(x) = 2q, i+ Z Smaxcosal‘ (6-33)
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1
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a sh’ah—a*h* a

C,=
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(6-52)
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pl2) = Zp(lfv)lnz+blz+¢o<z>
R: . Z:w(g):R§+wo(§)vwo(§)
(7-79)
_ potip,
(D Zn(1+x>ln§+a1R§+¢o(§)
_ b
() =« o (14# )1n§4*pr§‘#¢ (O
§Do(§) ¢(>(§)
(D = D all s (D = Zh,
k=1
(7-58)
00 + %25 () +$6) = f(o)
(7-80) (8.82) (=o—c\Ink=In = —Ink ke "=
¢ (o) +C%ao )+, () = f,
fo= iJ (p. +ip)ds+ A lng — Ayw(s) — B, lng — Byw (o)
Y[ Ko+ A @] =i (p,+ip)ds— L Lring
w () - 27
- i“,((‘j;))a— 2R(AD (o) — Bow(o)
w
s s (7-84) &
(7‘83) @o(g) 900(§)0 1) (7‘83)
1 1 .
g =D, c o,
, 7o) C , c
SE F()dz =0
)
1 W
o = L4

(7-79b)

(7-80a)

(7-80b)

(7-81)

(7-82)

(7-84)

(7-85)

(7-86)



117

0 S

Z ) ) Q ’
tI—z
Loy,
2niJect— =z
f( C 0 C ., C 0
L f(t)dtzjf(oo)v ZG(TL
ZmiJet—x = f) F fe)y zEQ
—1 (1)
w (D= ZniJ« fofgdt
(7-83)
00 (o) + @@ oy hh = T
o W ()" 0= Jo
2 1
1] (7’90) Ziﬁio‘*g’ .
[ feog o AtmeD
B, () = ZniJCgigda ¢ O
. . (7’85) f07
(7-89) (7-91) , 0 (D P (D

K-M

U1~ W D =

Q

(7-87)

(7-88)

(7-89)

(7-90)

(7-91)
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7-1 2" thz x oy
7-2 x-y ,
7-3 M ,
A.B C,
¢(z) = Azlnz + Bz, x(2) = Clnz
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W

’
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9
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o.lt7.,m=0
Tayl To,m =0 l (8-1)
ol t7,m=0
y
n
T,\- dS
s \L, )
] } ._ ol 1z -
\ J &
s
8-1
[=cos(n,x),m=cos(n,y),
sz‘.;, dFF =0
ijde —0
JJanF =0
g (8-2)
[fotr -
JJG ydF =0
“(ryl 7..y)dF = M;
’ Z ’
o ’ w Xy ’
. ¥
w=f(x,y) (8-3)
D) ’ pa
b 0 P/
. 0z > =0 0z /A ONP(E, 3 7)
°© F
A r P(x,y), 450
Pz—u,a+0)( 82), z= © g

. P T,y 8-2
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a AP =z«
AP 0z ,
( )
(8-6) .,
¢

u=—(rfz) sing= —yﬂzl

v=(rfz) cosa= a0z (

o

(8-3),(8-4)

_Jdw

€= Yy syezol

Ya =5, — 0
_Jdw |
Yo = ay+1€ [

0,~0,=0.= 7, =0
=G Jw__ 0\=G 1
Tza ((71‘ y ) Y
_ 0w o~
TH—G<£+I@>—G)’W
ITer _
dz
Ity _
dz
T, arzyio
dx dy
s Tay X
Itee  ITey o
7y PP 2Go
I I
Tex — 0 -
dy dx
, (8-9)

) d° PR
vf(/,:—‘b szfZGa
dx dy*

(8-10),

(8-4)

(8-5)

(8-6)

(8-7)

(8-8)

(8-7),(8-8)

(8-9)

(8-8)

(8-10)
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Simon Denis Poisson

(S. D. Poisson) 1781 , 1840
s 1798
(§ » 1811
, (8-1)
.+ 7., m=0

_ _dy
[=cos(n,x) R

(EERERA—

d
m:cos(n,y):—i
x=x(s),y=y(s), s Y , C 8-,
o (8-9) (8-12) (8-11)
I9dy | I¢da _d¢
Y TPV
ayd§ 81’d§ ds
S[):
’ ’ gb(x,y)
. ¢ .
¢g=0 ( O

dy dx
= | grady|

_9¢
dn

T

(8-11D)

(8-12)

dx,.dy

(8-13)

(8-14)

(8-15)
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8.2
o , C
0 (8-10) (8-14) s (8-9)
, (8-6) s /o , (8-6) (8-
Ju | Jw _ (7911
Vs = aZ aT (Iay
_dw duv_ 1 9(/1
Vs dy Iz  Gor
M, :H(z’ x — ., y)dady
d d
*H (/dedy J 7¢dxdy
" d
deJ ('de*JdTJ "bdy
dy
A o
My :*J :: —FHdexdy*J f; —|—ﬂ¢;dxdy
¢:O’.T]’.T25y]’y2 ’
M; = 2”¢d1tdy (8-16)
’ SZJ(I’_)/) ’ MT S[J
b S[}’ b
(8-10), My
M 0 ;
Kr, .
8.2
Tor s Tay My,
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: ¢ ABCD ( 8-3)
Vig=—2G0
; x="ta,y=+b
¢=0
asb C 8-3),
v .
D ] , (Dirichlet)

4 :
i (@] X .
-

A B

| P PR ¢:¢0+1/11
¢o )
8-3 ’
\Y 2¢0=—2G0, \Y 2¢, =0
o s
Vi =0
5111:73/)0( )
s o
¢ = —GO(y* —b*)
U3 s

Sb]:O, y:i[) 1

g =GOy —b"), r==a j

&
gi= > X, (Y, (»

n=0

Vig = > )XY, +Y/X,) =0

n=0

2
X ’ y ’ kn ’

(8-17)

(8-18)

(8-19)

(8-20)
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X” :(:1,,5}1&”1‘ +(:2,,Chk,,f 1
Y, =C,,sink,y +Cy,cosk,y |

Co(i=1,2.3,4) .
I ,
= DX, (OY,(y) = 2G0y
(’]y n=0
X,,(I)Yf,(y) v s C;, =0,
T*JLCL
=GO —b) = DX, (DY, (»
n=0
Y., (y) y s C,=0,

g = 2C4,,Cosk,,y o Cy,chk,x =

n=0 n=0

y==Lb,¢ =0,

2 A,cosk,y * chk,x

nwy

cosk, b =0, k, = %
n o
¢
g =— (" —b)HGO+ 2 A,,ch"m
=5,
— (=GO = 32b Lsm%'(co —

n=1,3,5,

g = 32]) GO Z ismn—ﬁco MJr 2 A,,cos
71

2 n=1,3.5,

n=1,3.5,

_ 2 oS m[(]e 321) in——I—A” hm'rr]

2b

2

2b

(8-21)
(8-18), x=-a
(8-22)
(8-18)
(8-23)
(8-24)
s’”‘)y (8-25)
nmy nmwx
TS
(8-26)
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(8-26) (8-25)
sin 2%
¢ =—G0 yE =0+ 32? 2 ch T g MY
T 5 oy MG 2b 2b
20
(8-16)
nna
M, — Zﬂsbdxdy — 16GOab | = — 84 2
“ 3 T =135, N
nma
_ a\_ 1 64 20
« =/ ( b ) 3 anr)n:l.B.f:.'" n’
g — My My
16Gab’a K,
K,=16aGab’ =aG(2a) (20)° o
(8-29) (8-27)
= sin 2%
_ MT 2 g2 32[12 ) 2 nnx . nmy
A T R :2: e nma 26 % 2b
2b
I
Tex — Taz — -
dy
oo sin 2%
M ~ 160 2 nmrg oy
16qab’ S 2o e 20 20
2b
2
Ty =1, =— —
’ ' dx
- sin X
M, 166 T2 , mx nwy
- 2 2 - ¥ 7(:0‘ =,
16aab’ T (T 2 oy MG 2b 2b
20

=0, y==+b , y

(8-27)

(8-28)

(8-29)

(8-30)

(8-3D)
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_ 2My 8 ~ 1
Tmax 16()(61])3 1— P :1231 72 nra
n=13.5. p’ch
2b
M M
= = 8§-32
8Rab* B(2a) (2b)* ( )
a
B = o,a = f? ( ]) )
8y 1
L e L ma
2b
. a . a a B a
ﬂ—ﬁ(;) (8—28)a—f1<b> B . 8-1 ;
a B
8-1
a/b a B a/b a B
1.0 0. 141 0. 208 3.0 0.263 0. 267
1.2 0.166 0.219 4.0 0. 281 0.282
1.5 0.196 0.231 5.0 0.291 0. 291
2.0 0.229 0. 246 10.0 0.312 0.312
2.5 0. 249 0. 258 ©o 0. 333 0. 333
a 1
8’1 ’ ; ’ ' ,8 ?9
(8-29) (8-32)
SMT SMT
- ’ max 5 8’33
NCTOISTCINE ‘ (2a) (20 (8-3%)
,2a 20  8-4),
¥
i x
| 2a |

8-4
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8.3

( )
s ’ q ’
z ( 8-5), ’ dey9
s, ) ab s B
dz
‘8/\/(71‘

y

8-5
z »s dc
IB dz , I’z
B+£d1~$+axz da
dz Jdz I’z
ac bd Jy 9y+<r7yz)dy°
dz dz | Iz dz dz | Iz _
.\dy(’)il‘jL.\dy((’]f_‘_afzdI) «\df@Jrsdf(ayﬁ—ayzdy)Jrqudy—o

322+32z_ q

)

dx (7y2 o s

(8-34)
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(8_34) ’ (8‘10) .
8-2,
8-2
z ¢
1/s G
q 20
97y Toy 2 e
2V M
8.4
 8-6),
b o
9z _
dy
B - 1]
R [EE=—1
X
|
8-6
(8-34)
&’z
dx?
(x=0

§-2

: (D

o

,2=0)

(2)

o

(3

(8-35)

(8-36)
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t C 8-6), ,
V=qbt*/12s
,q 20,1/s G,

MT:2V:%/¢3G6:]G0 (8-37)
J=bt*/3 .
ro = —22—2Gha (8-38)
dx
_3M, ]
0=Co (8-39)
(8-38) , x +¢/2
M
rmx:Gazzg = (8-40)
bt
L,
My = bt 2 (8-41)
o ’ =0 .
8-1 M, ( 87,
M M ’ | ~ |
r 3My 1
6= ! == - - 7 Z
G( Lot Lpy © biTone ,
3 3 A
<
_ . 3Mu, ) y <
TT“HX_G&ZI_/MIT‘Q‘Z/)ZZ‘; (8 42) I// A
; IARY2) o f
. 8-7 8-7
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s, wlx,y.2)7#0,

‘ 9* 9?
2. v Vig= Sf+7¢
dx” Jyz

= ‘gradt/;\ Ny .

=—2G0,

~ w
o

w
o

8-1 y ?

8-2 ?

8-3 V?ig=—2G0 ?

8-4 , ,

?

8-1 s

8*2 a a .

8-3 ! e B
R T B i
: (a) KT - G(bll‘f + be; + <

]731’3)9(1’)) KT:4- 72(]‘61;1 :i— 3g o
$-4 g=AG*—a?) RN

o GO 8-3
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: A:*O. 5G(9
8-5

2My

wab*®

¢ Tmax
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T=T(x,y,2z:1)

(9-1)
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T o @T/at)=0, w ,
wW=0, W0, o
s q, °
) q ’ ’
q=—kVT (9-2)
k . (9-2) Fourier o, (Fourier J. B.

I.) 1818 o

(J. B. Joseph Fourier,1768—1830)

Auxerre ,8 .18
s s Fou-
rier . 1822 { » s
s s Fourier
1817 ,1829
J. B. Joseph Fourier
b o
o b
o b
b o b b
b b o
1840 ,
o b b

O} . . (9-2) (—7q/ID 70
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1850—1851

AE,

(1851)

At
AQ,

,dQ

S=S,

30% .

(Clausius R.) (Kelvin Lord)

o

AW ,
AE = AQ+ AW
AE, + AU = AQ + AW
s AU

( ) .
. 15 ,
dQ,
dQ
dsS = T
o (entropiy) S
J/K( / Do

TdS = dU + dW

dS = T '(dU + dW)
’ S() S?
S—S, =0

H ’ S>S(Jo

(9-3)

(9-4)

(9-5)

(9-6)



136 9
(R. Clausius,1822—1888)
1840 , 1847 , 1855
. . 1850
1854 , 1865 o
(Kelvin) .
R. Clausius
(Lord Kelvin, (1824—1907) o
William Thomson, ,11
Glasgov . 1841 ,1845
,1846 . , 1848
s (Clousius)
Lord Kelvin
o ’ -
1
€jj 7?('ui,j+uj.1) 9-7)
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O'I,.,’+F|) - O (9*8)
Q= | prda—| nda = | (or—divirdn (9-9)
a 0 a
90 20 s 7 )
h(n)=h+*n 0
pu = O','jé,‘j err — divh (9-10)
s U ° )
7]:;](149&']')’ 7]:09 ‘Oridth:Oo
. Iy .
lu‘i’ 7751,‘ =0 (9-11D)
Ju de;
pu —oye; = 0 (9-12)
Iy -
T = (9-13)
du
= u—Ty = ¢(T.e;) (9-14)
g =—ql +p 'ose, (9-15)
r]:*% (9-16)
Oij :p% (9-17)
IEij
9-17) , ,
° ’ ()b(T’E,]) ’
o — 0(,; *B(T* ) + C?,kﬁk/ (9-18)
R “O” 9ﬁ 7CE;U
C 4.1 ),
o = Ciuew + T (9-19)
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L3

€

€,

_ 1L .
€ (,("” 2(;+3/1

O

B
_ I
B= 1—2y
- ZGSI + /10 - (XET [} Toy — G}/J‘y
1—2y
= 2Ge, + 20 — "ETZV, 7. = Gy,
= 2Ge. + M0 — aEsz’ t. = Gy,
iI:a —v(o, +0)]+aT. 7 S
E Lo ¥ z xy G
i[a —v(, +06.)]+aT, }uzi
E Loy x z ¥z G
‘L&~*V@ 40,0 +aT, %-:‘L
E~—~ ! 7 - G
w = u; S.
pi oiin; s Sa‘

o = A0;0 + 2ue,;

€ —

GM(S,} )+ aT@,,

_ 2
Yo = F 1+wvr,

Ty

T

(9-20)

(9-21)

(9-22)

(9-23)

(9-24)
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Vay

_ 1—V Yoy
= (o‘J 17y>+(1+u)aT
_ 1— Vo
= F (% L7J+w1+VMT,
_ 2(1+v)_[

E v

9.4 Duhamel-Neumann

0 — /1661, + 2#&,]'
M. C. Duhamel(1838)

1V iu (A48,
T=T(x,y,2)

(9-28)

(9-29) -

Duhamel-Neumann

o

9-1
T,,

SL = aTS,_,
. (9-20)
&y = 20,0 + 2u0,

1

‘*ZG(%“*zG+4nmﬁ”)+“T&

F. Neumann(1841)

b

- (sz *ﬁT,)

(AJr,u)u,.,,, + iy = AT

’

(—BTn;).

Al P,

(9-25)

(9-26)

(9-27)

(9-28)

(9-29)
BT

T,

(a)
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__ P _
c=—— =FEa(T, —T,) (b)
A
(b) , \ o
9.5
do, dr,, —9 l
dx dy
(9-30)
dry | do, _ 0
Jdx dy
Lu v du v i
Er — 31" €y (,)y, y (,)y (’)1‘ (9 3])
3251 9253, o 92}{@
7y o 920 (9-32)
(9-24) (9-25) o o
(9-24) (9-25), (9-30) ,
V2u+l+vlial+al :21+V1alaT
1—y, dx\dx Jdy 11—y dx
- 5 5 - (9-33)
d u v y dt
vZ Y1 I dd ZYN\ 1 oL
rUJrl—y] F)y(ﬁ:c_'_ay) Zl—ylal dy
2 2
v 9? 9?
dx” dy*
sV T Ve — Q> sV — i 70’1:(1+V)C(o
1—y
, p=d¢(x,y)
V2V2¢=—E1al VZT (9’34)

vaQZ

91
dxt

+2

a’l
dx*dy*

+

9’1

dy
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9.5
7E1:E/(1_1J2)o
9-2
as Tuv ’
° ’ ’ n
ds
dQ = q » ndS = gmn,;dS (9-35)
0 T n
T 9T en =T, (9-36)
an
dQ=—1rL4s (9-37)
an
00 r=r(x,t), C» dz
’ ((,)T/(’}[)d[a
dJ
0o % :_Q1,,+,0<>V
T—d VT = (L (9-38)
[
C‘OO, b
IT_y, viT=0
dt
’ (p,@,Z) 9
2
&, 1dT_ (9-39)
do” o do
T = Alnp+ B
T|,-.=T.
T ‘4”:,’ — O
1 — —Inb (9-40)

" Ina—1Inb

__lnb— anT

"~ Inb—lna

a

" lna—1nb ¢
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Jdo, | 0, —0, _ 0
Ip P
du, u,
= 3 €, — —
o d(O ¢ [O
_E v ~ &ET
“P*1+V(1—2ye+€‘°> 1— 2y
_E v ~ &ET
"ﬂ”*1+v(1—2f+5“’) 1—2u(
o Eve ~ &ET
: A+wd—2v) 1—2y
9€:€p+€¢9 ’
duy | 1w, w, 14y dT
do* p do o 1—vdp
@(‘0)9
do
upidi‘o
&, 1d_1d, d
4’,77:77 -
do” o dp Pdp<pdﬂ)
(9-41),
o= L0 (lnp—1np+ D
Inb — Ina
_ 14y
P=1a—nT
(9-44) (9-41), (9-42),
C_ ypde o, d0
o, = ZGPdp, o, 26(%2
(9-46) (9-47),
- 2GR b
% 1nb*1na<21n 0 Jrl)l
- 2GB b
%e Inb — lna (21n o0 1)
’ ‘0:(19(():]) ’
(O'/P)P:“ = q1» (O'/p)/,:/) = Q>

—q (g2

(9-41)

(9-42)

(9-43)

(9-44)

(9-45)

(9-46)

(9-47)

(9-48)

(9-49)
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’ (9_48) ’
___ aET, Inb — hlp - (/7/,0)2 —1
% — Z(I—V)[lnbflna (/)/a)zfl}
) (9-50)
o oET, lnbflnpfl ([)/[o)Z +1
% = 2(1*1))[ Inb — lna (/)/a)z—l}
9-3
o 2P s
971 o T()\
BIrip
__ COsp — cOs B P
T T cosp 0 (9-51) p
o b x
Vip = (1+weT (9-52) 9-1
J* J J? - cosg — cosf
(55 T o0 o )2 = T T
b = pZ(C1COS§D+C2) (9-53)
(9-53) (9-52)
3¢icosp+ de, = (14 y)aT, 22— O (9-54)
1 —cosp
o — (1+vaT, o U+wal,cosp
Y30 —cosp’ 4(1 — cosP)
(9-53)
_ (A +waTop’ ;1 1 e
16)) T~ cosB ( 3 cosg A cosﬁ) (9-55)
, 1
o, = ki (Bcosga—kZ)B
, 2
o, =/e1<—cos¢—/ez> (9-56)

3
;o 1
T = 3sing
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__ EaT, _ 1
kl - l—cosﬁ’ /32 ZCOSﬁ
, 1
0, ‘¢:+3 = ?klkZ l
b (9-57)
Oy |y =+ l*;“ﬁJ
®/
o = pzf(go)
®/
O = o’ (Acos2¢ — Bsin2¢ + Co + D) (9-58)
[} ( 6 ) [} ()'/;70'/;91'/:,; (9’56) [}
O'¢9TW ’
_ — ki (sing — cosfeosp + cos’R)
% 6%,
o Q)2
S kl(cosggk cosp) (9-59)
_ kising(cosp — cosP)
for — 6k,
_ k 2
Op |p=+p — @(COS ﬂ* D (9-60)
1. o
2. Duhamel-Neumann ?
3. ?
4, ?
5.
6. ?
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10.1
5
QA+ wu; i+ pui; +F, =0
uViu+ A+ grad(divw) + F, = 0
’ u,
u u=u, tu, .
Uy
(/1 +/1)u1j,],‘ +/,tu1,',]] =0 (l?] — 17293)
2V u + (A ) grad(diva,) = 0
u,;.; =divu=49,
5 1 _ L
v u“—’—il—ZV@'l 0 (i 1.2,3)
( A)

(10-1)

(10-2)

(10-3)

(10-4)

(10-5)

rot(rotu) = VX (VXu) = V(Veu) —Viu= grad(divu) —V*u (10-6)
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rot rotu, — Kgrad divu, = 0 (10-7)
21—
K= 1—2y °
uo F/; o ’
) u 0 (10-5)
x; ,
Vzu,‘,,—f—#(?,i,’ :O (1:1,273) (10’8)
1—2y
w;; =0,0,;=V"?0,
Vig=0 (10-9)
Vv 2 (divu) =0 (10-10)
, s 0 s, 0 o
(10’5)9 (10’9)
ViViu, =0 (G =1,2,3) (10-11)
u; R
’ - (10_5)9
u;, — §0i+¢-7 (10_12)
¢ 990;(1.:192’3) D)
sto, =0 (10-13)
(10-12) ,
0=, = @it ¢ = @i + Vi (10-14)
, (10-5) u; g, (10-13),
<v2¢>.,+1%%<¢1,,+v2¢>,, —0 (10-15)
Vig= -1 o, (10-16)
200 —
(10*13) VZ(SD;,I’):(VZ@,).1207
VZ(W(/;) :V4</;:O (10-17)
¢ o
V1gpi:V2(Vz¢1) =0 (10-18)
’ i ’

(l},' :1’,501’ (l: 1’2’3) (10*19)
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(11501).22 — X1Q1,22
(1‘1§01).33 = X1¢1.33

Vig = Vi(xig) = (xig) i = 2¢1. (10-20)
stl;l ZVZ(xlgpl)ZVZ(ZQDM):Z(VZ@),I =0 (10-21)
s (10-16)
¢ = Crips (10-22)
C o
v e A (10-23)
(/),ij - C(Tngk).ij - C(gﬁz., +§0j.i +17k50k.,‘j)
(10-23) s
ori = Vig =0 (10-24)
V2¢ == CvZ(JAkSD/c) - ZQD,,, (10’25)
(10-25) (10-16)
_ 1 :
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_ AB—A'B’
g, = —
AB
__rdg—G—w)dgp . w (13-19)
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(13-18), N,=0,

_ _En _ _Eh gdu w
N“'_1—y2(€"'+w¢)_1—y2(d1 yr) 0 (o
_ En _ Ern , w du
N,= ﬁ(e(;JrveI)—liuz( " TLIJdI) (d)
(c)
du _ w
a -V - (6)
(d) 13-20
N, =—Fhw/r (13-20)
M, —— p du (13-21)
dx?
M, = M, 0
,D=Eh*/[12(1—") ] o
(13-20).(13-21) (13-17),
d dwy,, ER B
, (13-22),
, (13-22)
dw ) g = & (13-23)
da D
g = En 30—y
47D r*h?
(13-23) o w ) (13-20),
(13-21) N, M, .
(13-23) o > s
dw | g =0 (13-24)
da!
w= > A,en (13-25)
A, - o (13-25) (13-24)

DA, F 48D =0



AL44p =0 (13-26)
A =128 V1

v—1 +1+D/N2, i=v—1, A
A=+A+D 2, (13-25)

w= A;el" + Ayett + Azl + A et
= e (A cosfr + Aysinfr) + e # (A;cosfr + Ay sinfr)
(13-23) b , S . ,
(13-23)
w = e® (A cosfr + A,sinBr) + e # (Ajcosfr + A, singe) + f(x) (13-27)

w = A;sinfrshfr + A,sinfrchfr + A, cosfrshfr + A, cosfrchfe + f(2)

(13-28)
A1 aAz 9A3 9A1 ’ °
) ° CD . X
96‘21» ’ ( ) ] A] :Az -
O;@ ’ ’ ’
, (13-28) , sinfrshpx cospxchpr ,
. ALA . ) (13-27) o
13-5 , ( 13-21),
p p
( [
, -
"
13-21
N, =0, f(x) =0, N,=M, =0
w = e " (A;cosfr + A;sinfr) (a)
N, = —bhw (b)

a
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L dw
M, =—D da?
d*w
M, =—Dv d;;L
_dM, . o dw
Q = dr dx?
=0 ’Q.r:_p/27
dw o
e 0O ¢ =0 )
(a) Ay A,
<%) = [—pAse 7 (cosfr + sinfr) + A, e # (cosBr — sinBr) ],
=—A,+A, =0

3
(i;f}> = [28Ase ™ (cosfr — sinfr) + 287 A, e ¥ (cosBr + sinBr) .-

— 28 (A, +A) = L

2D
:ASZA’IZSB%D‘)
Ag 9A4 (a)
_be
w = Sﬂ*D(Smﬁr + cosfr) (13-29)
(13-29)
__ Ehw _ Ehpe™ .
N,= . 8¢ Da (sinfr + cosfr)
2 —pr
M,=—D d 12@ = pe (cosfr — sinfr)
dx 483
P 2per (13-30)
M,=— W — 2PC (cospr — si
. Dy e i3 (cosfr — sinBr)
__ ndw _ pe®
Q.=—D A 9 cosfr
B(Br) = e # (cosfr — sinfr)
e # e ) (13-31)

A(Br) = e * (cosfr + sinfr) l
C(Br) = e *cospr J

D(Br) = ¢ *sinfr



B 13-22( 13-1)
13-1 A, B, C, D
Px A B C D
0.0 1. 0000 1. 0000 1. 0000 0
0.5 0.8231 0.2415 0.5323 0.2908
1.0 0.5083 —0.1108 0.1988 0.3096
1.5 0.2384 —0. 2068 0.0158 0.2226
2.0 0.0667 —0.1794 —0.0563 0.1230
2.5 —0.0166 —0.1149 —0. 0658 0.0492
3.0 —0.0423 —0.0563 —0.0493 0.0071
3.5 —0.0389 —0.0177 —0.0283 —0.0106
4.0 —0.0258 —0.0019 —0.0120 —0.0139
4.5 —0.0132 0. 0085 —0.0023 —0.0108
5.0 —0.0046 0.0084 0.0019 —0. 0065
6.0 0.0017 0.0031 0.0024 —0. 0007
7.0 0.0013 0.0001 0. 0007 0.0006
Timoshenko s. et al. s Theory of plates and shells, 2nd edition, 1959. pp. 472-473.
13-22 sw,M,,M,,N,,Q, x=0
.
(M) = ﬁa
s 13-22 s a>wn/f o >
1.0
0.8 \
\\ \( A(Bx)
o \\ \ BB
XX P p
0 = e =
N ==
04 1 ) 3 5

13-22
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L:27t/ﬂ, ] s
s (13-29),(13-30) s
sinfA = sinx
1=
B
x=0 Wy s x=0 A Wiy
(13-29)
wy e ™ (sinfr + cosfr) o
w, e " (sinf(a + ) + cospla +2)) |
’ x=0 ’
=0 N . =0
’ ’ ) ° x=0
s (13-23)
®° D ,4‘8'1 N s
(13-23) s s
®O
13. 4
s (
) b b o
. 13.3 s
w(x), M(x),Q(x) x(x=
0 ) 0
13.3
@ EJyYtky=q.y k Ry

©] S. Timoshenko,{ ),Part]] , ,1956,

( Do
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‘j;f'jtww -5 (13-23)
w = w, + w,
Wo
d;;? +48%w, = 0 (13-24)
s Wy °
o ’ Wy ’
g =20 ’ s W,
° wy
(13-24) , o
) 13-2 , o
(D w
N,
N, =R, (L—x)y
_w
&R,
e, = (N, =N = }gl(’(L—x)
w, = @2J(L_I> (a)
(2) (13-24), wy
(13-24)
w, = e (A cosfr + Aysinfr) + e # (Ajcosfr + A, singr) (b)
(3) w=w, +w,
w(x) o
) : (b)
, xr =1L ; (b ,
x =0 ; (a),
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7w(T>
. ) yRE
w(x) = e # (Ajcosfr + A, singr) + i (L—2x)
0
w
Q,.

4

dQ | g =0 (13-32)

x

4
A=3(1—) 2
her;
v Jh ST s T 13.2 R (13-32) s
, Q, o
’ 7H *B- ’ 9<< >>a
,1966,

1. s , ?
2. ?
3. o
13-1 ( ).
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13-3
13-4

qoa — Ya z COSg

e (é)z}cw

— Yaxsing

13-2

b s o
MOC e
) )
o >
M0<
13-3
M, .



Co — «/m

u

2

dt

~

14

14. 1
E,
<00 s 00
( 14-1),
2
— 2 (14-1)
dx’

O

14-1



s Co ( )o 14-1
Co °
14-1
¢y /ms™! Zs/Paes+em ' X10°
4300 361
6100 165
5800 452
2600 31
100~500 5~82
) ( )
(14-1) ,
du
= = (a)
v 4
de Jdv
-~ = = (b)
dt dx
E
C<2J - ’ (b)
o
1 9o _ v
E oz dx

v o _
Pﬁt dx 1
(14-2)
13 _9v_
E or Jx
o 0\ (v, 0 —1,(v.) /0
(o 1/E) c. (—1 0 ) c.. (o)
AW, +BW . =0 (14-3)
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(1473) o ’ (
b )7 (14‘3)
u= f(x—cyt) (14-4)
Eiau:f/(x—coz‘) l
dx
O':Ee :Ef‘/(l‘_(‘()[> (14’5)
d v
v = (,)l; =c— f (xcot)]J/
(14’5) 20 ’ ’
° . (o v ’
v = ‘g’ (14-6)
o= pcov = Zsv (14-7)
s s Zs=pCo o (14-7) :
(@D 7 o , Zs
Pa+ s/m., 14-1
(2) ; N o
3)  (14-7) o t ,
’ Coly X > Col ’ ° €
== U/Eo . C'OtE:COtO'/Ea . vt ,
, (14-7),
) (14-3)
ulxst) = f1{x—cot) + folx+cot) = uy (xst) +u, (x51)
yu, = f1(x—cot) , x=cot+constsu, = f, (x
“+cot) s x= —cot+const, U U
dJ J
o =E al;l = Zs 5;1 —— Zsv,
du, dus
o = E al; = Zs ;ﬁ; — Zsvs

. +Zs,



) 14-2(a) o o1 0Oz
o . ’ o
’ ’ ( 14*2
(b),(c)) ) o ,
o b o
s s o 14-3
B ( ) s 14-2 ,B
’ 1) ’ 1473 [l
p B
O Y0 —m— |
B AN N AN A -
G L
AT Sinn . 0
(a) : 60_>__:___|
¢ ’FH:HH‘C [_S_ _ M
(b) i i K <_C(]6
| -
Cljmea - [~ "M =—=¢o
(c) ’ I'ITITEIFH:I:"HTI'ICO C()<7—0U_LU_l ---- ]
— O | T
@ | I
:; 0 = |

It 72 5 A i
14-2 14-3

) o
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E,

«/E/[Oo) o

€, €y €.

u Y

0,0

0,

(14-8) (14-10)

’

u, — H(J'vt) ’

*u o

at’

u, = uy = 0

, d%u
1
dx’

o

e. 70

b

oy =M+ 2ue;s 0=ce,
c. = A+ 2we,

&:A‘FZ#:E]

€.

€ =

’

u, = ulx,t),

2%u _
ar’

)
oo

El/p()
)

’

u, = u; = 0

32
ax*

o]

(14-8)

(14-9)

(14-10)
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( ) ( ). ,
(AJr,u)@,,Jr/jVZuI*pUIZ, =0 (14-11D)
=1, 2, 3C x, vy, 2);0=¢; 3V >
Vz: (7)2 {i)Z (’)2
Azt Hyz a2’
, ,0=0, (14-11D)
s Vi, = i, (14-12)
¢y = G (14-13)
Qo
G ©o o
rotu = 0 (14-14)
u = grade, (14-15)
rot(gradg,) =0, u (14-15), o, .
0= divu = Vig,
01; = VZSDp.I - vzui
(14-11)
A Vi = i (14-16)
L itz
Po
4 . vE
2u=K+-G=——"F 14-17
At =Rt = 0w ( )
K R K.
{()o ’ ’ ’
o (14-12) (14-16)
¢ =ciV'y

(14-18)
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o= VJQA+2w/
(=1 e (14-19)
e = V&7
(8],
14.3
C 1M4-Dxy o
Uy s Uy s U ’
14-4 x-y
, (S )
(P > o s o s
A+ VVeuw +puViutof = pii (14-20)
o v 7v2 b
Viu=V(Veu —VX(VXu
1 (14-21)
o= —-VXu
2
A+ 20 V(Y e w) — 24V X @+ pf = pi (14-22)
; o H. @
u=Vo+VXH, VeH=0 (14-23)
@ Morse P. ,Feshbarbl M. , Method of Theoretical Physics, Vol. 1,MacGraw Hill,1953,p. 52-53,
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\Y ’H:O @ H 4 o
f=Vf+VXB, V.B=0 (14-24)
A+ 2) VD of = pd
o o= (14-25)
pV H+ oB = pH
A+ 2 VEQ+ of = pd
# of = o® (14-26)
—puVXVXH+pB = pH
WV e VaV?I,V « (V) =Vi(V su) V su=¢gy,
_Jdd | IH.
“= (71?+ dy
e om ,
v = 7y P (14-27)
JH, |, JH,
w dy T dx
VvV « H=0,
2 2
Vig=12® g = L2H 05 (14-28)
i dt’ c; dt
_ vy, 00
0. = (AJFZIU)((,]‘T‘F(,)y) 2/1 Iy
_ u . vy, O
o, = (/IJrZ/l)((?IJray) 2p .
A
.= —" (g, , 14-29
0. 2(;{+#)(6‘,+G)) ( )
du Jdv
o)
dw
Ty — ’ Tz :O
"oy
®,H,.H. o u s
) H: ’ w Hx- Hy °
R s, u=20,0v7#0, w=09/dz=0; Oyz
. SV ; SH ,d/dz=u=v=0,w#0,
w  Oxy ) SH
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P
(Rayleigh J. W. S.)

d/dz=0,w=0,

(Lord Rayleigh,1842—1919)
1884

William Strutt, 1879
,1904

1873
, ¢ ).
° Lord Rayleigh
Oy = Toy = 7o = 0 y=0 (14-30)
vzu:%(?'?;v (14-31)
c; dt*
( (14-27) (14-28)),
@ = f(expliter —w)].  H.=h.(explilgr —w)]  (14-32)
(14-32) (14-28)
&r d*h, 2
_ =0, = —Rh=0 14-
i o f o B (14-33)
aZ:_(;Za,BZZ_ﬂZ
02:%_52’ ﬁzz%_cz (14-34)
1 2
. (14-32)
(14-35)

(14-28)
® = Ae®expli&(x — )]
H,. = BePexpli&(x — )]



u = (iEAe™ + BBe )explié(x — ) ]
v=—_(aAe ® +itBe ?)explit(x —ct) ] l
o, = pl(FF —& —2a")Ae ™ — 2ipBée ™ Jexplif(a — ct) ] (14-36)
o, = pl (F +E)Ae™ + 2ipBe ® Jexp[ié(x — ) ]
Toy = /1[— 2ia€Ae @ + (BZ + £*)Be ® Jexp[i&(x — )]
O‘yzfiyzoy
(R? YA+ 2iE8B = 0
foreAT e (14-37)
— 2ifaA + (BHE)B =0
A 2ipg g EE _
B i " Tt (14-38)
(B* +E°)" —4aBE" =0 (14-39)
2 2
o ==Y, pr=eg % (14-40)
(& (]
’ a)ng,
A AT, AT
(2_E> 74(1 C%) (1 C) (14-41)
(c/cy)

2 . 6 ~ 2

%[(f) —8(5)4 + (24 —16k7%) (f) —16(1 —/f—’)j: 0 (14-42)

2

(14-41) I : kzz(%>:2<1—y>(1—2y>,
Cy
v<<0.263 . 3 ; v>0.263 . ,
s ov=1/4 (f) : A, (2423, (2—2 V3D,
2
(14-41) ¢ . CRo ((L)
2
(14‘40)9 0(2"82>09

cg = 0.919%c,
(14-36) yv=0
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u = Al('}/*é_ 2‘;'}/_ )eiy(.z-ﬂ/) l

) ) ; (14-43)
= a(y)siny(x —ct)

T arysmyte T (14-44)
v = b(y)cosy(x — ct)

. 1.5 )

0.192 s 14-5 14-6

0.1924

TRIE 24RO ARG /2R ki
06 04 -02 0 02 04 06 08 10 12
T T

0 T T T T T T | T T T T T T

02F o

KESE

0.4
< |

0.6
é | v=025 _
T oosk 033 =
it
20t 0.40

1.0f 0.50

12¢

141
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(971,

3.
4. Rayleigh
0.192

5.

14-1
14-2

14-3

SH ,

Love

o



Einstein s \ ) o N
, i=1,2,-, N,
S=ab = ab +ab®+ -+ axd” (A-1)
ab’ = a;b’ = a,b" = -+ (A-2)
a;x’ = b, (i,j = 1,2,3) (A-3)
i , , o
(A-3)
ax’ = b
ajx’ = /)21 (A-4)
as;x’ = by
(A-D ,

anx' +ana® +asxat = b



A.2

A2

OX'X* X3,
e .e; . e, {e;} , ( )
{ei}’ o a
a = ae, = aje; (A-5)
a; =a-e =ae, e = ad, (A-6)
a = a;0; (A-7)
a e} . a; a {e'}
’ aio ” L]
oOX'xX*x? r
r=r(X'X*X*) = X'e, (A-8)
ox' 2t 2’ r R
r=r(x'2*2*) = x'e, (A-9)
(X', X*, X3 (a', 2%, 2% ,
X = X'(x) (A-10)
X . x , ,
x=2X (A-11)
dx'
X' x' , {2} R IX/ax! R
X R
x X' (22t ) s !
J ,

IX' X' a9X!

> . - :
Az 2P, ) Jdx Jdx dx?

1 2 3 2 2 2
J o AXLXEXD L [9XT aXT axt | (A-12)

X' ax’ ax’

dz! Azt Az’

8i {Iz} .
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dr = dxfg; (A-13)
_ar 1 ar 2 ar 3 ar i -
dr = gordx T oppdy H o gy = ohdx (ASID
ar 9 : X’ -
e ax},(X e;) = ax’lej (A-15)
J#0 2818283 ’ {gi}
=r, 22=0
\g1\:17 |g2‘:”
o » 81 ’
i g X g
_ 8 X8 (A-16)
& [glgzng
[g1g:8] g o
Le'g’e’] & s et ey e Eddington o &
gi) . ’
(¢'e’e'] = [gg8]=1 (A-17)
et = Eijk — Cijk (A-18)
8 — 8 * 8 = & (A-19
g =g g =g (A-20)
g, =88 -¢-¢ (A-ZD)
g —=g-8 =2 (A-22)
gl, = g’]g] (A‘23>
g'g, =g =& (A-24)
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) ; 1, i=j
8 =06, =0 = o (A-25)
0, i7#
A.3
s o 0X1 Xy X3
9 Ty ox iz xs T, Tys Ty Ty
Tiy = anay; T (A-26)
ll,’,‘( aj',) s
4 = er * & (A-27)
(A-26) 9 ) T, )
Ti'j'k' - ai'zaj'ja/c'kTij/e (A-28)
; T .
A.3.1
T S S(TES) T S , a
(Tr+8 a=T-a+S-a (A-29)

(T+8S); =€, (T£S)ve; =€ +Tee;*+e,+See; =T; £S;, (A-30)

JATES) .
A.3.2
a b ab c
(ab)c = a(bc) (A-3D)
@, ab a b , ,
(ab),; = e, » (ab) «¢; = e, [a(b+e;)] = ¢ + (ab;,) = (e; » a)b;, = a,b,
(A-32)

©) . : s . . .1985,



T S m n s
T®S = (Tiz,-u.lmeiz,u-.zm) X (Si”’JrZ,-“i 111111 ein,--A.(Wﬂ) = Cil.---.i”mle(l. e C
(A-33)
C T S 0
A 3.3
T S T:S s
T:S= >, > TS, = te(T" + §)
T S
T ° S - (Tijezej) ° (Snmemeu) - Tijsnmei(ejem)en - szsmnajmeien (A734)
’ T-S o ’
z2
T-S+S-T (A-35)
RS T=M®R-+S -T=R-(S-1) (A-36)
o T--S o T S

’

T b S: (theiej>(snmemen) - TijS/mi(ei ° e17l)(e_} * en) - TIjSI717161/716171(A_37)

= T;S,. (A-38)
T;S,. o
TeeS=8.-T (A-39)
A.3.4
a b , ab tr ab
trab =a « b (A-40)
tre; c e; = e; * e, = (A-41)
T

trT = tr(T"e,ej) - T,»jtr(eie]) - T[jS,] — T]', (A*42)

i

o



A.4  Christoffel
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tr(T+8S) = tr (S T)

A.4 Christoffel

9 def def
- )=29,C )= ),
Jdx
a
a;, = (a'g),; =a,g +ag.,
a,= (ag), =a.,g +ag,
8 g g )
def . def .
8i.j — thkg\ = Fl./gk
Iy T Christoffel Christoffel
’ ’ ’ l ] ’
Ly FZ o
a (covariant derivation)
a;, =a,g +aljg" = (a; +a'Ti)g =da'| g
J
a| =ad;+arl
J
a o
a; = a,,; _'_akpﬁ‘
J
(li ) a; °
J J
T
T.=T;| 8¢
Tij = T}j& - T{]Fj'k - T,zpﬁ'k
T . T T .
k k

s

(A-43)

(A-44)

(A-45)

(A-46)

(A-47)

(A-48)

(A-49)

(A-50)

(A-51)
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A.5
A.5.1
u (M) \% Mx, vy, 2)  V ,
u (M) V ,
T u(NMD — u(M,)
im ———
M—~M, MMO
u (M) M, l s
du u(M) — u(M,)
— = lim ———~
((7[ )MO M—~M, MM,
, u (M) M , cosascosf,cosy 1 s u (M)
l ,
u_ du L du o _
T al‘cosan aycosﬁ+ 35087 (A-52)
9w du u
GAA’(QI’Qy’HZ)
L = (cosa,cosf,cosy)
G L )
dJu ~
3 G-L (A-53)
(A-53) L Ju u (M)
dl
, gradu ,
gradu = Py +9yj -+ azk (A-54)
o v
0, 0,0
V= P + 7yJ +azk
v ( nabla) ,
Vo= 2%+ %% 49 (A-54a)
dx dy dz
du
Vu= e (A-54b)

dx; '

[
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(a) grad c= 0 (¢ )3
(b) grad cu = cgrad u;
(¢) grad (utv) = grad u & grad v;
(d) grad (uv) = v grad u + u grad v;
(e) grad<i>:%(v grad u—u grad v) ;
v v
(D grad[ f(w)]= f (w grad u
A.5.2
a(M) ,M ,S ’
Vv,
Sﬁﬁa o ds
lim =
V—>M V
) a (M) M .
(@ga o ds
diva(M) = lim * (A-55)
\%
Sﬁga - ds a
S
. _ da, da, da, B
diva = T 7y 72 (A-56)
diva =V +a (A-57)
ﬂa v ds = MdivadV (A-58)
S v
A.5.3

a(M) L ;

L
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a(M) L o L S , M
m = (cosa,cosf,cosy) s
Tr/da. da, da, Jda. da, Jda, )
SIEa < dl H[( 9y o= )cosomL ( > ox )cos/}+ ( ox  dy )cosy}ds
(A-59)
da. Jda da da, da, Jda
e, e, M
( Sy 9: 9 91’ 9x  dy ) a (M) rot a(  curl
a) ’
fa— da. da, da, da. da, Jda,
rota= (Hy dz Iz dz’ dx r?y)
i j k
) J) i (A-60)
= |9z oy 9% =VXa
a, a, a.
3€a - dl :Hrota o ds (A-61)
L S
; ( )
rota =0 (A-62)
a(M) , a(M) ¢ ,
a=V¢ (A-63)
a ¢ ’ a s¢ °
rot grad¢ = 0 (A-64)
o , a , :rot a=0, ﬂga - dl

L

[
o
S



Pl(l'la yl) Pz(fza yz)( B’l)’

y =) (x) o ’ y P1 ’PZ
P T ,
L_LP*(dI) | da (B-1)
Y
yz.________PZ(x2=y2)
’ |
o L:L[y] . yfl_(x_l’yl) Z i
Ty =y (. P,.P, ! | |
’ I |
o X x‘z X



Jlyl = J F

y(x) = yi,

, S

S

y(x) = y(x) +en(a)

y(z) — y(z) = en(ax)

b

n(a)=0,9(x;) =0

y

y(xy,) = v,

dy = en(a)

(B-2)

(B-3)

(B-4)

(B-5)

(B-6)

(B-7)

(B-8)



B.2

_en(x)=8yx)

Hx) |

B-2

8 = | FGuyyde = [T FGya)da
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